

推动全民终身学习,加快建设学习型社会

2017全民终身学习活动周全国总开幕式在肥举行



星报讯(记者于彩丽)11月13日上午,2017全民终身学习活动周全国总开幕式在肥举行,同时为2017年“百姓学习之星”和2017年“终身学习品牌项目”颁奖。党的十九大报告提出了优先发展教育事业,建设教育强国,加快教育现代化,办好人民满意的教育的新使命、新目标、新部署、新要求,并明确提出“办好继续教育,加快建设学习型社会,大力提高国民素质”的新任务、新途径、新要求。本次活动周总开幕式既是学习宣传贯彻党的十九大精神的大会,也是推动全民终身学习、开创新时代中国特色继续教育新局面的部署会。

据了解,全民终身学习活动周开展以来,2013到2017年遴选确定百姓学习之星589位,终身学习品牌项目387个,优秀成人继续教育学院(培训机构)179个,为百姓树立了学习榜样,提

供了更多更好的继续教育培训机会,有力地促进了全民终身学习和学习型社会建设。

省教育厅厅长李和平介绍,安徽是全国首批系统推进全面创新改革试验的试点省,目前,全省各种形式的继续教育蓬勃开展,社区教育工作稳步推进,终身教育和学习型社会建设不断加强,全民终身学习活动常态化机制加速形成,建设学习型社会、构建终身教育体系的美好图景越来越清晰可见。全省现有省级社区教育实验区42个,其中全国社区教育示范区5个、全国社区教育实验区6个;省级社区教育示范街道215个;合肥市等8个地级市入选全国学习型城市建设联盟,合肥市长丰县等4个县(区)被认定为全国职业教育与成人教育示范县。

本届活动周总开幕式还举办了2017年全民终身学习成果展,并推出了2017年各地遴选的143位“百姓学习之星”和209个单位“终身学习品牌项目”,我省阜阳市谷维才、滁州市定远县赵靖、合肥市柏义兵、淮北市徐华和蚌埠市五河县夏环保获2017年“百姓学习之星”;合肥市终身教育网络平台、皖新大学、濉溪县临涣镇“法律知识,终身学习及民间调解”、书香凤阳大讲堂等10个项目获2017年“终身学习品牌项目”。

图说 | TU SHUO



日前,在安徽巢湖,武警安徽总队第二支队勤务中队官兵与袁畅畅(左二)一起跳绳。今年12岁的袁畅畅家住安徽省巢湖市槐林镇大汪村。她自幼丧父,与年近八旬的外公汪美中一起生活,母亲患病长期服药,丧失劳动能力。2014年,武警安徽总队第二支队勤务中队官兵从新闻媒体上获知此消息后,主动与她结成帮扶对子。三年来,袁畅畅在中队官兵的帮助下,学习进步明显,性格逐渐开朗。■新华社

“和事佬”:为建设和谐合肥贡献力量



星报讯(周莉 姜守斌 徐燕 记者 马冰璐)有这样一群热心人,他们被居民亲切地称为“和事佬”,每天活跃在城市的大街小巷,调解纠纷、消除矛盾,他们有一个共同的名字——调解员。近日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者在合肥采访了多位调解员,他们纷纷表示,将努力践行十九大精神,为建设和谐合肥贡献力量。

曾担任五里墩司法所所长,从事调解工作24个年头,调解各类纠纷2000余件,被居民们亲切地称为“金牌和事佬”……这份光辉的履历属于69岁的陶文驹。值得一提的是,退休后,他仍继续活跃在调解一线,为广大居民服务,并在2015年5月入驻五里墩派出所“警民联调室”

担任调解员。短短2年多来,他已调解大小纠纷近200件,调解成功率超过98%。陶文驹说,每家每户都是整个社会的缩影,家家户户和和美过日子,整个社会便幸福和谐了,“作为一名调解员,我将努力践行十九大精神,为建设和谐合肥贡献力量。”

家住望湖南苑的王成华也是调解员,凭借着丰富的调解经验,如今,他在小区里已是一位小有名气的“和事佬”,不论哪家有矛盾、纠纷,一定会第一时间向他求助,“在最短的时间里,帮居民们把矛盾调解好,是我觉得最有成就感的事。”王成华说,作为一名调解员,自己将以实际行动践行十九大精神,全心全意为人民服务。

周继跃是一名“调解新兵”,从去年起,他开始担任调解员,1年多来,他已成功调解了20多起纠纷,调解成功率达90%。最近,他刚在银杏苑小区化解了一起邻里纠纷,经他三言两语相劝,原本针锋相对的双方当事人最终化干戈为玉帛。周继跃说,自己将努力践行十九大精神,不断提高调解技能,创新调解方式,为构建和谐社会作出自己的一份贡献。

天气 | TIAN QI

本周我省有一次大风强降温过程
最低气温将降至-3℃

记者从省气象部门获悉,本周我省雨天不少,到了周末还有一次大幅的降温,将让我们一夜间感受到冬季的寒冷。

预计14日我省南部有弱降水;15日夜至17日全省还有一次降水过程,其中大别山区和沿江江南部分地区有中雨,局部大雨;17~18日受强冷空气影响,全省平均气温将下降7~9℃,同时平均风力将增至5级左右,阵风8级;冷空气过后,19日早晨最低气温:淮河以北和本省山区-1~-3℃,其他地区0~2℃。

具体来说,14日,沿江江南阴天,部分地区有小雨;其他地区多云。15日,淮河以北晴转多云;淮河以南多云转阴天,夜里部分地区有小雨。16~17日,全省有小雨,其中大别山区和沿江江南部分地区中雨,局部大雨。■张晨雪 记者 祝亮

数据 | SHU JU

10月,我省CPI环比上涨0.4%

记者从国家统计局安徽调查总队获悉,10月份,安徽CPI同比上涨1.6%,涨幅比9月份扩大0.4个百分点,1~10月累计上涨1.2%。CPI环比上涨0.4%。

从环比数据看,除鲜菜外,猪肉等多数食品价格下降,但机票、旅游等服务和衣着价格上涨较多,CPI环比上涨。■张婷 记者 沈娟娟

医疗 | YI LIAO

复旦版年度中国医院百强榜出炉
我省一家医院上榜

11月11日,复旦版《2016年度中国医院排行榜》和《2016年度中国医院专科声誉排行榜》在上海发布,全国共有100家医院进入“复旦版排行榜”,这是连续第八年发布“复旦版医院排行榜”。昨日,记者获悉,安医大一附院排名第82位,较去年上升五位,是安徽地区唯一上榜的医院。

其中,安医大一附院皮肤科和泌尿外科在《2016年度中国医院专科声誉排行榜》中分别入围前十强和前二十强。在《2016年度华东区医院专科声誉排行榜》中,安医大一附院病理科、传染科、耳鼻喉科、放射科、呼吸科、风湿科、骨科、麻醉科、泌尿外科、皮肤科、神经内科、神经外科、整形外科、烧伤科、核医学科、急诊医学科、康复医学科共17个科室均榜上有名,为安徽省上榜总数最多的医院。

■江默 记者 马冰璐

科技 | KE JI

合肥认定高新企业奖励10万元

记者从合肥市科技局获悉,合肥高新技术企业今日开始认定。12月1日前,所有满足条件的申请企业可以向所在的县(市)区、开发区科技局(经贸局)提出申请并提交相关材料,对新认定的合肥市级高新技术企业,各县区将给予10万元奖励。

在合肥境内依法登记注册一年以上,产权明晰、管理规范,实行独立核算、自主经营、自负盈亏,以生产、开发高新技术产品为主的企业法人,且尚未认定国家高新技术企业的企业,都可以向其所在县(市)区、开发区科技局(经贸局)提出申请并提交相关材料,其主要产品(服务)的核心技术需要拥有一项(含)以上授权或进入实审期的发明专利(含国防专利)、植物新品种、国家级农作物品种、国家新药、国家一级中药保护品种、集成电路布图设计专有权等,或者五项(含)以上授权的其他自主知识产权。主要包括:实用新型专利,外观设计专利,软件著作权等。■记者 任金如

服务 | FU WU

今年年底前我省
将再添200个ETC“一站式”业务办理点

记者从省交通控股集团获悉,高速联网公司与中石化安徽分公司合作共建ETC业务办理服务网点。11月9日起,中石化首期20个加油站ETC业务办理点已开通运行,为用户办理安徽交通卡(储值卡)发行、充值、挂失、补办、电子标签申领、安装、激活等服务。下一步,合作双方将进一步完善相关配套硬件设施和管理制度,不断加快合作网点推广建设力度,力争在2017年12月底前,再开通200个ETC“一站式”业务办理点,为广大用户提供更加便捷高效的服务。■记者 祝亮